



锲而不舍追捕20年，抢劫嫌犯终于落网

“不抓到他，我的刑警生涯不圆满”

本报讯（沈正伟 记者 王骁）20年的时间能有多长，它足以让树苗变成大树，让孩子长大成人，让从前的一段记忆随时间慢慢变得模糊，但20年犯下抢劫案逃匿的张某却从未被香坊公安分局的办案民警忘记。

2001年的8月，哈尔滨市连续发生了多起团伙抢劫出租车司机案，领导团伙的朱某甚至非法持有枪支，社会危害性较大，而张某作为团伙成员之一，涉案3起。民警经过长期追查，发现团伙共有10名犯罪嫌疑人，主要犯罪嫌疑人朱某、张某亮、王某等9人先后落网，并受到了法律的制裁，唯独张某像人间蒸发了一样，消失得无影无踪。因为张某未办理过身份证件，加之当时条件所限，抓捕张某的工作一度

十分困难。

在这20年间，办案民警始终没有放弃对他的追捕，特别是该案的主办人香坊公安分局刑侦大队民警冯建朝一直在搜寻可能与张某相关的线索，这期间他也和战友多次到外省张某可能藏匿的地方展开对他的抓捕，但都失望而归，这个案子也成为了冯建朝的心结。

今年8月份，案子出现了转机，办案民警在梳理案件信息的过程中发现一个名叫胡某勇的人很有可能就是潜逃多年的张某。在对胡某勇深入分析的过程中，冯建朝发现该人目前在哈尔滨市，与张某长相并无相似之处，很有可能是张某冒用了他的身份。冯建朝立即对胡某可能出现的地方进行摸排，经过几天侦查，当冯建朝

和同事排查到一处广场时，迎面走来的正是那个让他苦苦追捕了20年的张某。冯建朝大声喊出了张某的名字，张某愣在了原地，民警一拥而上将其抓获。

经讯问，嫌疑人张某交代了他当年的犯罪事实。据供述，这么多年他没有睡过一天好觉，每当听到警笛声他都会无比紧张。张某没有手机，靠冒用他人身份打零工为生，本以为事情过去这么久了，没什么事了，就想回老家看看，没想到刚回来就被民警抓了。目前张某已被刑事拘留，案件正在进一步调查中。

二十年间，冯建朝从一名30岁的青年民警变成了50岁的老警，头发也早已泛白。“不把他抓到，我这刑警生涯没法结束，结束了也不圆满。”冯建朝说。



犯罪嫌疑人接受民警讯问。



警犬大比武龙江战队包揽冠军

9月15日，为期两天的国家移民管理机构首届警犬实战大比武在黑龙江出入境边防检查总站哈尔滨警犬训练基地落下帷幕，经过两天角逐，黑龙江出入境边防检查总站代表队囊括特定区域涉爆物品查缉、边境检查站毒品查缉、边境辖区巡逻警戒三个项目第一，获得团体一等奖，吉林、云南、新疆总站获得团体二等奖，内蒙古、辽宁、广西、西藏、甘肃总站获得团体三等奖。

邱小平 褚福超 韩睿 李树明 本报记者 王骁/文 警方供图

大娘粗心烧糊2万元 银行“拼图”3小时兑新钞

本报讯（王柠 王晓东 记者 罗彦坤）“真是太感谢你们了！这钱都烧成这样了，多亏你们帮我挽回了损失。”看着手中烧糊的纸币兑换成崭新钞票，宋大娘连声向银行工作人员道谢。

宋大娘家住巴彦县巴彦镇，她辛苦攒下的2万元现金一直存放在自家仓库中。有一天，仓库内的冰箱电源漏电起火，导致房梁上的2万元钱被火烧到，烧得黑乎乎的，大娘难受得当场掉泪。

经人提醒，宋大娘端着装钱的纸箱来到巴彦县人民银行求助，银行货币金银部工作人员开箱后，见到的是一堆黑乎乎的“火烧币”，每一张纸币轻轻触碰就会折断，散发出刺鼻的焦糊气味。巴彦县人民银行为宋大娘办理了鉴定兑换业务，并调派3位工作人员进行审核、清点，尽全力避免清理过程中的二次损失。

由于这些钱币碳化严重，必须一张一张鉴定真伪，接着还要按照纸币

面值、兑换比例来分类整理，大量纸币紧紧粘合在一起，轻微触碰就极有可能造成二次破损，清理工作进展得很缓慢。工作人员小心翼翼地掀起每一张纸币，在桌子上分类摆放烧损程度不一的纸币。前后忙碌了3个多小时，终于清点了所有的残币。根据相关法规，可兑换残币金额为1.21万元。工作人员为宋大娘开具了《中国人民银行特殊残缺污损人民币鉴定书》，宋大娘拿着“鉴定书”到巴彦县农业银行顺利兑换了新钞。



父亲离世爷爷奶奶花光赔偿金 男子将二老告上法庭讨回32万

本报讯（记者 王冠）父母离异后，男子随母亲远赴他乡，长大后回来探亲时发现父亲已离世，只留下了一笔事故赔偿金。当其想拿回赔偿金时发现，这钱已被爷爷奶奶花光了……

冯晓斌3岁时父母离异，他跟着母亲离开黑龙江去外地生活，而父亲仍在家乡工作。自此，冯晓斌与父亲断了联系。近日，冯晓斌和母亲回来探亲。由于一直没跟父亲联系，他这次想见见父亲。可在与亲戚的交谈时得知，其父亲在一次工作中意外去世，单位给了130万元赔偿金，其中有40余万元是给冯晓斌的。

当时，父亲单位联系不上冯晓斌的母亲，就将钱款交给了冯晓斌的爷爷奶奶代为保管，并与冯晓斌父亲的四位兄弟签署了担保协议，承诺联系上冯晓斌时需将钱款归还。

得知此消息后，冯晓斌找到了爷爷奶奶，索要属于自己的那份赔偿金。爷爷、奶奶却告诉他，这笔赔偿款都花光了。无奈下，冯晓斌以当时他几位叔

伯签署了保管钱款的担保协议，现属保管失职为由，将爷爷奶奶和几位叔伯起诉到了法院。

我省法院经审理后查明，本案中冯晓斌依据法律规定对其父亲的死亡赔偿金享有合法权利，其爷爷奶奶占有该赔偿金利益，致使冯晓斌受到损害，法院判决被告爷爷奶奶返还冯晓斌赔偿金40余万元，几位叔伯承担保管失职的赔偿责任。判决生效后，冯晓斌的爷爷、奶奶没有履行法律义务。冯晓斌向法院申请强制执行。执行干警对冯晓斌爷爷、奶奶的财产进行了调查，发现有部分赔偿款打给了冯晓斌的两位叔叔，还有一部分被提现。对于款项的去向，冯晓斌的爷爷、奶奶和几位叔伯都说不出来。法院遂对被执行人采取了财产拍卖、冻结工资等强制执行措施。

经执行干警劝解，双方达成和解，冯晓斌主动放弃一部分款项，剩余款项共计32万元由她的爷爷奶奶和几位叔伯一次性凑齐，交付到了冯晓斌的手上。（文中当事人均为化名）

女子深夜走向江心欲轻生 消防员遥控救生机器人救援

本报讯（记者 王铁军）深夜，一女子走向江心欲轻生，前来营救的消防员动用水上遥控救生机器人拦截保护。16日，记者从省消防救援总队了解到，经过20分钟的劝导，轻生女子终于得救。

“嫩江公园江边有一名女子欲跳河轻

生！”当天20时38分，齐齐哈尔市消防救援支队特勤大队二站接到指挥中心调派，立即赶赴现场。20时42分，消防员到达现场，询问报警人了解到，该女子由于感情问题一时冲动下的水，人距离岸边约40米远，水已淹没腰部，情绪激动。消防员一边协同民警劝说该女子，一边利用橡皮艇和水上遥控救生机器人进行保护。

经过20分钟的劝导，该女子终于放弃轻生念头，在消防员的保护下顺利回到岸边安全区域。随后，其家属赶到现场将女子接走。



公示

本人孙国庆（公民身份号码：230104196303154076）是哈尔滨市道外区红光村集体土地建设用地使用证：外前04-013号，建筑占地75平方米的房屋的受让人，原房屋所有产权人慎东范的房屋已于2005年1月18日实际转移至孙国庆，原房主慎东范及其家人联系不上，孙国庆现以该房屋所有人的身份做出承诺：现上述房屋由孙国庆办理征收并签订补偿协议，如果侵犯他人权益则由本人承担相应的法律责任，并退还动迁取得的相应房产。

如上述房屋所有权人存有异议的，请在本公示发布之日起十五日内，向哈尔滨市松北区红光村民委员会、哈尔滨市松北区征收改办提出异议申请。

哈尔滨市松北区松北镇红光村民委员会
2021年9月17日